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Вимоги до початку вивчення дисципліни: для успішного засвоєння
дисципліни здобувачу необхідно володіти базовими знаннями з біології,
екології, електро- та пожежної безпеки, безпеки освітнього середовища на
рівні шкільного курсу.

Курс, семестр: 1-2 курс, осінній або весняний семестр.
Обсяг дисципліни та розподіл годин аудиторної та самостійної роботи: 3 кредити ЄКТС – 90 годин

(аудиторні заняття: лекції – 12 годин, практичні заняття – 36 годин; самостійна позааудиторна робота – 42
години).



ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ

Тематика занять
Безпека життєдіяльності. Теоретичні основи безпеки життєдіяльності. Безпека 
життєдіяльності в умовах повсякденного життя, у побуті, на виробництві. Безпечне освітнє 
середовище.

Причини виникнення та захист населення під час надзвичайних ситуацій у мирний і 
військовий час. Поведінка в кризовій ситуації. Дії у випадку хімічної загрози. Дії у випадку 
виявлення розливу ртуті. Дії у випадку викиду сірчаної кислоти. Дії у випадку радіаційної 
загрози. Профілактика йодом. Заходи безпеки при поверненні з зони хімічного / 
біологічного / радіаційного забруднення.

Основи охорони праці та охорона праці в галузі. Вступ. Загальні питання охорони праці. 
Правові та організаційні основи охорони праці. Організація охорони праці в медичних 
закладах та закладах фахової передвищої медичної освіти.

Гігієна, фізіологія праці, ергономіка й охорона праці. Професійні шкідливості при виконанні 
функціональних обов’язків медичних працівників. Гігієнічна характеристика умов праці та 
стану здоров’я медичних працівників.

Гігієна та охорона праці в медичних закладах. Охорона праці в окремих структурних 
підрозділах закладів охорони здоров’я.

Пожежна безпека як складова охорони праці в медичній галузі. Профілактика пожеж у 
закладах охорони здоров’я.



Джерело: https://medplatforma.com.ua/article/882-profesyn-zahvoryuvannya-
medichnih-pratsvnik-faktori-shcho-h-sprichinyayut  

Вивчення дисципліни «Безпека

життєдіяльності. Основи охорони праці та

охорона праці в галузі» сприяє чіткому

розумінню небезпечних і шкідливих чинників у

ситуаціях, що виникають у середовищі

проживання, навчання і праці людини; умінню

вирішувати завдання з організації і створення

безпечних умов праці у закладах охорони

здоров’я. Результати діяльності медпрацівників

багато в чому визначаються їхніми умовами

праці та станом здоров’я. Знання основних

шкідливих чинників професійної діяльності та

захворювань, які вони спричиняють, допоможе

медикам уберегти своє здоров’я.

Чому це цікаво і потрібно вивчати



Навчальна дисципліна 
спрямована 

На вивчення змісту, структури і взаємозв’язку
життєдіяльності людини з середовищем її
перебування, визначення чинників причин і
параметрів, що призводять до різного роду
небезпек, підвищення рівня компетентності і
розуміння законів та інших нормативно-правових
документів, чинної галузевої нормативно-
технічної документації, чинних наказів МОЗУ,
засобів охорони праці для збереження життя,
здоров’я та працездатності людей при виконанні
ними трудових обов’язків.



Чому варто обрати саме цю дисципліну?

Професійна діяльність медичних
працівників пов’язана із впливом
комплексу негативних виробничих
чинників різного походження. Серед усіх
професій, які належать до форм
інтелектуальної праці, робота медичних
працівників вважається однією із
найнебезпечніших.

Саме рішення санітарно-гігієнічних, технічних, соціально-
економічних та інших проблем у сфері медичної галузі
дасть змогу знизити рівень виробничого травматизму і
професійної захворюваності, підвищити ефективність
праці та зберегти здоров’я медиків.



Як можна користуватися набутими знаннями і 
уміннями

 Приймати ефективні рішення щодо мінімізації негативних
впливів навколишнього середовища та соціальних
чинників на здоров’я людини як у побуті так і у
виробничому середовищі. Досягнення високого рівня
показників громадського здоров’я, зниження рівня
нещасних випадків, аварій та професійних захворювань у
медичній сфері.

 Знати і вміти захищати свої права в процесі трудової
діяльності.



Інформаційне забезпечення дисципліни:
 силабус
 презентації лекцій
 навчальні посібники
 відеоматеріали.

Семестровий контроль:
залік


